

ЛЕНИНЕЦ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Белгородского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Белгородского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

Газета выходит в 1930 году.

№ 143 (6844). Вторник, 7 сентября 1976 года. Цена 2 коп.

УРОЖАЮ - 77 - ГАРАНТИЮ ХЛЕБОРОБОВ

Сегодня в поле

● КОЛХОЗЫ и совхозы района посеяли озимых зерновых более чем на 20 тысячах гектарах.

● НА ПЯТИ тысячах гектаров поднята зябь.

● УБРАНО кукурузы с 13 тысяч гектаров, заложено более 80 тысяч тонн силоса, законсервировано две тысячи тонн початков молочно-восковой спелости.

● ГОСУДАРСТВУ сдано 4340 тонн овощей.

СЕВ НАЧАТ

Зерносовхоз «Потаповский» приступил к севу озимых культур. Механизаторы из запланированных 5700 гектаров засеяли 2587 гектаров. Из них почти третью часть засеяли трактористы второй бригады.

Отличных успехов на севе добивается комсомольско-молодежный агрегат А. Саленко, который при норме 50 гектаров ежедневно засеивает 67. В составе агрегата Ю. Соболев, выпускник средней школы, оставшийся в совхозе, и А. Вобищевич.

Не отстают и агрегат П. Гладилина, сельщиками у которого работают А. Гладилина, С. Тюрин, шахтер, помогающий совхозу в дни жатвы и сева, и Н. Головатая. На тракторе «Т-75» они выполняют норму на 150 процентов.

П. ВЛАДИМИРОВА.

ВПЕРЕДИ — ПЕРВАЯ БРИГАДА

Самые высокие результаты на севе озимых показывают механизаторы первой тракторно-полеводческой бригады колхоза «Большевик». Тракторист А. С. Плотников с сельщиками С. Д. Смирновым и К. С. Пашкевич засеял озимыми 80 гектаров за смену при норме 38 гектаров.

А за сутки этим агрегатом было засеяно 150 гектаров. Механизаторы продолжают сев, не снижая темпов.

А. ЧУПИЛКО, секретарь парткома.

ЗАЯВКА НА БУДУЩЕЕ

Коммунисты и все трудящиеся мясосовхоза «Большевский», претворяя в жизнь решения XXV съезда КПСС стремятся значительно увеличить производство зерна, дать его Родне как можно больше. С большим воодушевлением восприняли они рекомендацию Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева о том, чтобы, используя благоприятные погодные условия, расширить площади озимых культур, повысить урожайность полей за счет лучшего использования озимого календаря.

В нашем хозяйстве нет резерва земельных площадей для расширения озимых. Основная культура, возделываемая которой мы занимаемся, — рис. Поэтому в наших условиях задача заключается в том, чтобы повысить эффективность возделывания озимых. Это главный наш резерв.

Партийный комитет совместно с администрацией совхоза провели расширенное совещание главных специалистов и специалистов среднего звена. На нем обсуждены вопросы размеще-

ния озимых, уточнена структура. Намечены меры по организованному проведению осеннего сева, быстро, качественно, в оптимальные сроки.

Агроотделу во главе с главным агрономом коммунистом Н. К. Трабунским было дано задание разработать комплекс агротех-

нических мероприятий по применению передовой технологии и прогрессивных методов производства озимых. Сейчас эти мероприятия осуществляются.

Под озимые отведено пятьсот гектаров лучших площадей. Почва хорошо подготовлена к севу.

Партийный комитет ежедневно контролирует ход подготовки к севу озимых, практическое осуществление всех необходимых агротехнических мероприятий.

Позаботились мы о семенах. Применяем высокоурожайные сорта пшеницы Б.

Партийная жизнь

дем высевать «олесскую-51», которая является наиболее эффективной в нашем хозяйстве. Вводим также позий для нас сорт пшеницы — элиту «северо-донецкую». Семена этого сорта мы завозим десять тонн.

В настоящее время семена дозрывают до первого класса.

На осенний сев и выращивание озимых партийная организация направляет лучших коммунистов-механизаторов, добивающихся высокой выработки и качества. Это коммунисты-трактористы отделения № 3 Антон Гнапук и Николай Авищенко. Их дневная выработка составляла 25 гектаров при высоком качестве сева.

Партийная организация, опираясь на личный пример коммунистов в социалистическом соревновании, делает все, чтобы обеспечить богатый урожай в будущем году.

В. СЕМЕНОВ, секретарь парткома мясосовхоза «Большевский».

Равняться на передовых

ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА

1 сентября в Цимлянске состоялось агрономическое совещание по осеннему севу. На нем присутствовали главные агрономы, агрономы отделений, бригадиров всех хозяйств района. Совещание было создано в связи с тем, что к озимому севу в районе подготовлено только 54 процента семян, из которых лишь 23 процента семян первого класса.

На совещании выступил В. Г. Морозенко — главный агроном управления; Г. Т. Грушинов — заслуженный агроном РСФСР, ныне пенсионер.

— Сейчас у тружеников района главная задача — заложить основу для получения сильной пшеницы. Посев озимых производить только по хорошо подготовленной почве, тщательно прокультивированной, — сказал в своем выступлении Г. Т. Грушинов.

О делах в своих хозяйствах рассказали В. А. Сосов — главный агроном колхоза имени Ленина, Б. П. Терентьев — главный агроном колхоза «Большевик», А. П. Бутко — бригадир первой бригады зерносовхоза «Потаповский», Н. Ф. Астахов — главный агроном мясосовхоза «Цимлянский».

В заключение участники совещания приняли обращение ко всем земледельцам района.

В районе, — говорится в нем, — есть возможности для расширения посевов озимой пшеницы, как наиболее ценной продовольственной культуры. Вместо запланированных 53000 гектаров, земледельцы района расширяют посевы озимых культур до 72 тысяч гектаров.

Выполнение поставленной задачи во многом будет зависеть от своевременной и высококачественной подготовки почвы, семян, проведения посевных работ в лучшие агротехнические сроки и с высоким качеством.

Участники совещания призывают всех тружеников полей района развернуть боевое социалистическое соревнование за качественное и своевременное проведение озимого сева. Лозунгом его должен стать призыв «Урожаю-77 — гарантию хлеборобов Дона!».

Придавая огромное значение качеству посевных работ, необходимо не допускать нарушения агротехники при подготовке и проведении сева озимых. Повсеместно создать специальные посты из числа народных контролеров, депутатов местных Советов, активистов, комсомольских прожектористов.

Внимание и забота к озимому севу — лучшее качество, высокий урожай зерна в будущем 1977 году — долг каждого хлебороба района!

П. АЛЕКСАНДРОВА.

ПЯТИЛЕТКИ ТВЕРДЫЙ ШАГ



Высоких производственных показателей добивается в первом году девиной пятилетки токарь Цимлянского ремонтно-механического завода кандидат в члены КПСС Николай Дмитриевич Попков. Он ударник коммунистического труда, выполняет смежные нормы на 130—140 процентов.

На снимке: Н. Д. ПОПКОВ.

Фото А. Бурдюгова.

Слово соревнующимся

Забота — качество

Рассказывает бригадир Р. Володина

В нашей малярной бригаде 32 человека и соревнуемся мы на договорных началах с таким же комсомольско-молодежным коллективом, где бригадиром Люба Фоменко.

Часто мы работаем рядом, на одном и том же объекте. Вот и сейчас мы ведем малярные работы на строящейся школе в новом городе.

Итоги соревнования подводятся ежемесячно и пока все время впереди наша бригада. У нас выработка 160—170 процентов, а у соперников — 140—150.

Но хотя у меня бригадирский стаж намного больше, а Л. Фоменко только год тому назад получила профессию маляра и бригадирствует того меньше, побеждать ее бригаду из месяца в месяц все труднее. Но и мы даром время не теряем, работаем над собой, повышаем мастерство.

Прежде всего, мы совершенствуем организацию труда. Работа у нас ведется по звеньям, каждое из двух-трех человек. Так лучше можно оценить в работе каждого, да и качество работы заметно: здесь за чужую спину не спрячешься.

Итоги работы в бригаде мы подводим по звеньям. Почем больше внимания

удедем нашим недостаткам, особенно качеству работ. Путь к нему — это не только эталонная квартира, но и четко налаженный контроль. Я лично качество проверяю ежедневно, бывает, и по несколько раз в день. Мастер проверяет качество работ пооперационно.

Ежемесячно нашу работу проверяет и созданная комиссия по качеству. А перед закрытием аккордно-премиального периода у нас работу принимают начальник потока и начальники производственного, планового, труда и зарплаты отделов. Так что некачественно работать нам невыгодно.

Параллельно с работой мы бригадным способом обучаем прибывшую к нам молодежь. В этом году у нас получили профессию маляра 15 человек, некоторые уже сегодня заслуженно имеют третий разряд.

У нас в бригаде три коммуниста, остальные почти все комсомольцы, это помогает лучше организовать все мероприятия. Опорой бригадиром — группкомсорг Вера Будалева, Тамара Ипкингина — наш профгруппорг (хороший массовик, ей по плечу организация коллектива на общественные дела), Валя Коныгина, братья Борис и Саша Кузнецовы.



● **Партийная жизнь:**
стиль работы коммуниста

В ГУЩЕ ДЕЛ

Ведущее место в решении производственных вопросов на Цимлянской ГЭС занимает инициатива, творческая мысль коммунистов предприятия. Инженер коммунист М. И. Казаков в содружестве с инженерами производственных служб «Ростовэнерго», например, предложил реконструировать трансформаторы в автотрансформаторы. Это дало увеличение проходной мощности, снижение потерь электроэнергии в трансформаторных группах и электрических сетях. Ежегодный экономический эффект составил около 144 тысяч рублей.

Первая группа трансформаторов уже реконструирована. В работе принимает участие персонал электротурбинного цеха и электrolaborатории. Немалый вклад вносят коммунисты электромонтер Г. С. Варнаков, мастер В. П. Оня, электромонтер В. Н. Дружбинин, слесарь, партгрупорг электrolaborатории А. М. Янборисов.

Большие затруднения встретились при перемещении трансформаторов, вес которых превышает 100 тонн. Коммунист В. П. Оня вместо крупногабаритных мостовых кранов предложил использовать лебедку с электроприводом, разработал необходимую схему, что сократило время перемещения трансформаторов, а также и количество занятых на этой работе людей.

На полтора дня раньше планируемого срока завершены на станции капитальный ремонт гидроагрегата № 4. Внедрение новой технологии ремонта обеспечило высокое качество ремонтных работ.

Старший мастер П. Ф. Леухов и мастер В. П. Оня много времени затратили на внедрение противообрастающего покрытия на сорудерживающие решетки. Сей час для повышения надежности работы оборудования коллектив станции решает вопрос замены устаревших обмоток генераторов.

Словом, какой бы вопрос производственного характера ни решался на предприятии, на помощь всегда приходит инициатива коммунистов.

В минувшем году было внедрено 52 рационализаторских предложения. 26 предложений обрели право на жизнь в этом году. В числе авторов много коммунистов. Так, электромонтер Г. С. Варнаков усовершенствовал методы замера на выключателях масла, стационарную маслоочистительную установку использовал и для подогрева. Слесарь по ремонту оборудования В. М. Полещук в соавторстве разработал схему блокировки подъемного грузового лифта, обеспечив высокий уровень техники безопасности. Активными рационализаторами являются А. М. Янборисов, начальник смены электротехнического цеха В. Н. Агарьев и другие.

Ежегодно на гидростанции проходит общественный смотр по изысканию резервов производства и режиму экономики. За пять лет было подано около 300 предложений. Почти все они внедрены и дали экономический эффект более 210 тысяч рублей.

Обслуживающий персонал станции невелик. Наше предприятие комплексно автоматизировано. Имеет высокий уровень механизации и ремонтных работ. И тем не менее, мы последовательно внедряем элементы шеклинского опыта. Многие энергетики и в первую очередь коммунисты овладели двумя-тремя смежными профессиями. Слесарь по штату А. М. Янборисов владеет навыками сварщика, токаря. Электромонтер автоматизма Л. П. Куницын прекрасно разбирается в схемах релейной защиты, в монтаже вторичной коммутации. Старшина водозащитной группы П. П. Рыжий — отличный водолаз, электросварщик, бензорезчик и он же капитан водолазного геолода. Таких примеров много. И говорит это о творческом, хозяйском отношении персонала станции к работе, о деловитости партийной организации и коммунистов предприятия.

И. ПОНОМАРЕНКО,
секретарь партбюро
Цимлянской ГЭС.

Александр Николаевич Бобров и Виктор Сергеевич Меньшов — слесари токарного цеха опытно-экспериментального завода — в смену собирают по шесть тележек ходовой части тракторов «С-100». Это значительно больше нормы.

На снимке: **А. БОБРОВ** и **В. МЕНЬШОВ**.

Фото А. Бурдюгова.

У КОМСОМОЛЬЦЕВ ХИМЗАВОДА

Десять комсомольцев химзавода работают ежедневно каждую среду на строительстве химико-технологического техникума. Цель — ввести объект в эксплуатацию в начале нового 1976—1977 учебного года.

Встав на ударную вахту, посвященную 60-летию советской власти, комсомольско-молодежные коллективы Ю. Карцева, Н. Струнина и А. Малика включили в свой ряды героев-комсомольцев Олега Кошова, Ивана Земнухова, Марию Цуканову. Заработанные на их счет деньги будут перечислены в фонд Мира.

«Охрана общественного порядка — долг каждого комсомольца» — с такой повесткой дня прошло комсомольское собрание на производстве синтетических жирных кислот.

В этом коллективе богатый опыт работы по повышению трудовой дисциплины. Комсомольцы активно помогают в этом руководству цеха.

УЧИТЬ ОРГАНИЗАЦИИ СОРЕВНОВАНИЯ

При Волгодонском горкоме КПСС работает городской совет по руководству социалистическим соревнованием. Одной из главных задач совета является совершенствование и развитие теории социалистического соревнования на основе современной практики.

Нередко соревнование не приносит ожидаемых результатов в силу слабой теоретической подготовки организаторов на всех уровнях. Изучая проблемы теоретической подготовки соревнования на уровне СМУ, управления строительства, треста, совет будет разрабатывать рекомендации для организаторов социалистического соревнования.

Организацию социалистического соревнования, существующую в строительстве, еще нельзя назвать полностью удовлетворительной. Много недостатков имеется в ПМК-13, ПМК-16, тресте «Волгодонскводстрой», в строительном управлении № 31, в «Промстрой», «Жилстрой», тресте «Волгодонскэнергострой».

Анализ причин в управлении строительства механизированных работ позволил установить главные нерешенные вопросы. Это прежде всего — недостаточная теоретическая и практическая подготовка непосредственных организаторов соревнования в подразделениях, отсутствие должного руководства со стороны партийных органов.

В управлениях строительства и подразделениях самого крупного в городе треста «Волгодонскэнергострой» в штатах есть инженеры, непосредственно ответственные за этот участок работы. Однако из пяти человек, занимающих эти должности, только двое имеют высшее образование.

Недостаточна в то же время и организующая роль партийных комитетов в этом важном вопросе. Так, невнимательные парткомы треста «Волгодонскэнергострой» к соревнованию привели к тому, что в ПМК-13, ПМК-16 агой важной формой политического воспитания трудящихся партийные и хозяйственные руководители занимались край-

не недостаточно. А партком треста «Волгодонскэнергострой» допустил к руководству соревнованием инженеров с недостаточной подготовкой.

Следует отметить, что во всех строительных организациях города партийные и профсоюзные комитеты уделяют крайне недостаточное внимание методической подготовке социалистического соревнования.

Большое значение имеют тщательно разработанные методические указания, которые могли бы дать наглядно ясность по всем вопросам организации социалистического соревнования не только организатору, но и участнику соревнования. В строительных организациях, в управлениях строительства, в трестах практически отсутствует возможность сравнивать результаты соревнования бригад не только в промежуточных этапах, но и по общим итогам.

Сопоставить свои успехи бригады могут лишь в масштабах одного участка, в лучшем случае, в масштабах СМУ. В результате, эффективность социалистического соревнования в трестах «Волгодонсксельстрой», «Волгодонскводстрой», «Волгодонскэнергострой» еще не на должном уровне.

Те документы, которые имеются сегодня в парткомах, не определяют формы и методы сравнения результатов работы равноценных коллективов и не помогают организаторам соревнования объективно оценить каждый этап соревнования с точки зрения эффективности распределения усилий отдельных лиц и общественных организаций.

XXV съезд КПСС ставит задачу перед партийными организациями повседневно заниматься вопросами улучшения организации строительного производства. Социалистическое соревнование между бригадами, участками, отдельными подразделениями является одной из важнейших форм совершенствования строительства и повышения его эффективности.

А. ЛАЗАРЕВ,
инструктор
Волгодонского ГК КПСС.



Колонка Действенности

● НА СТАТЬЮ «Если займуть вперед», опубликованную в газете «Ленинец» 6 февраля 1976 года, руководство треста «Волгодонскэнергострой» сообщает, что руководители и партком треста приняли меры для улучшения бытовых условий в учебном комбинате. Комбинат переведен в новое помещение, где насчитывается пять аудиторий, вместо имевшихся ранее трех.

Выделены средства на приобретение инвентаря и учебных пособий. Комбинат уже получил разрядку на приобретенное оборудование для учебных кабинетов, которое поступит в четвертом квартале текущего года.

Вопросы подготовки рабочих кадров сейчас находятся под постоянным контролем парткома треста «Волгодонскэнергострой». На парткоме заслушан вопрос об итогах работы учебного комбината за 1975 год, согласованы планы на 1976 год. Партком треста совместно с отделом кадров ведет подбор кадров для учебного комбината.

● КАК СООБЩИЛ нам начальник монтажного участка тов. Шмаглый, факты безобразного отношения к использованию материальных ценностей на участке, отмеченные в заметке «Экономия названью», подтвердились.

Заметка обсуждена в коллективах бригад участка, на партийном собрании и в группе народного контроля при УС «Промстрой». Предложено провести рейд по использованию материальных ресурсов и их хранению.

● ЧЕТВЕРТОГО августа 1976 года в газете «Ленинец» опубликована критическая статья «Почему в цехах тишина» по центральному цеху Волгодонского рыбокомбината.

Как сообщил секретарь партбюро комбината Н. И. Чаплыгин статья рассмотрена на заседании партийного бюро и признана правильной.

Решением бюро «бращено внимание главному инженеру тов. Сидоренко Г. В., главному механику Степаченко Г. А., начальнику цеха Сисюкина В. И. на устранение отмеченных в статье недостатков.

Наченные сроки по пуоку новых котельных камер и бесперебойному их использованию. Составляются мероприятия по окончанию реконструкции отделения провешной и вяленой рыбопродукции.

Принимаются меры и решению вопросов подачи тепла для бытовых и производственных нужд, механизации трудоемких процессов рыбопереработки.

На контроле — строительство детских учреждений

Второй срок сорван

Детский сад УКСа областного комитета на 280 мест в шестом квартале (рядом с центральной библиотекой) по обязательствам ПМК-1044 и СПМК-1053 должны были ввести в эксплуатацию в первом полугодии. Срок перенесен на 20 августа, но и этого времени оказалось недостаточно. Ввод очень нужного для города детского сооружения сорван. Новый срок строители назвать отказываются.

На объекте кроме самого геопродачника ПМК-1044 и нескольких человек из «Кавэлектро-монтажа» никого нет.

Начальник СПМК-1053 В. Н. Антонов снял все бригады отделочников, по заявлению мастера В. Г. Кольцова, из-за отсутствия фронта работ. Но даже беглый осмотр объекта говорит обратное, очень большой объем по шпаклевке, покраске, столярке (особенно наружной), тене-

вым навесам, грунтовке стен и т. д.

Исключительно большой объем работ по окончанию наружных коммуникаций и благоустройству, а из СПМК-1054 (начальник В. И. Сергеев) нет ни одного человека. Нет, говорят, шебня, хотя и без него дел много.

Не торопится о вводом и заказчик, не поставивший до сих пор бойлера, без обвязки которого нельзя испытать водопровод, что, естественно, сдерживает отделку субподрядчиков.

Г. ШПАЧЕНКО.

ЧЕРНЫЕ ПАРЫ

АГРОМЕТЕОРОЛОГИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ ЦЕЛЕСООБРАЗНОСТИ ВОЗДЕЛЫВАНИЯ ОЗИМОЙ ПШЕНИЦЫ ПО ПАРАМ В ЦИМЛЯНСКОМ РАЙОНЕ.

Вопрос о целесообразности возделывания озимой пшеницы на черных парах не новый, но до сих пор специалисты сельского хозяйства к нему относятся по-разному. Одни преувеличивают значение черного пара, другие, напротив, явно недооценивают его роли.

Исследованиями установлено, что на черных парах при соблюдении агротехнических приемов к началу сева озимой пшеницы накапливается такое количество влаги, которое обеспечивает нормальное развитие озимой пшеницы в осенний период. Цимлянский район расположен в засушливой зоне, где за период с 1 августа до 1 июня выпадает 300—320 миллиметров осадков. В нашем районе целесообразно иметь на парах около 30 процентов посевов озимой пшеницы. Остальные 70 процентов посевов надо размещать по непаровым предшественникам, отдавая преимущество таким из них, как посевы кукурузы на силос, полупары после зернобобовых и занятые пары.

В последние годы в Ростовской области наметилась тенденция к уменьшению черных паров. Аналогичное положение складывается и в Цимлянском районе. Если несколько лет назад район располагал более 10 тысячами гектаров паров, то в 1975 году площадь под паром уменьшилась до девяти тысяч гектаров. А в этом году намечено посеять озимую пшеницу по парам на рекордно малой площади — всего на 4800 гектарах.

Этого явно мало. Если даже учесть то, что треть озимых в районе будет посеяна на левобережье, в районе орошаемого земледелия, то и тогда целесообразно иметь у нас, как минимум, около 15 тысяч гектаров пшеницы по парам.

Специалисты района явно недооценивают роли черных паров в получении гарантированного урожая. Кандидат географических наук, начальник отдела агрометеорологических прогнозов Ростовского бюро погоды И. В. Свислюк убедительно доказал эффективность черных паров в получении высоких урожаев на Дону в своей брошюре «Погода и сроки сева озимой пшеницы». Настало время, когда нужно менять взгляд на этот вопрос.

М. КРИВУЛИН,
Цимлянская гидрометеобсерватория.

В ВИНСОВХОЗЕ „МОРОЗОВСКИЙ“

Соревнуются доярки

Доярки винсовхоза подвели итоги социального соревнования за семь месяцев. Первое место заняла Л. Т. Бульботко, надоявшая на каждую фуражную корову 1405 килограммов молока.

Несколько отстает Г. К. Кидрук, ее результат 1379 килограммов.

А. К. Комендантова, занявшая третье место, надоила 1375 килограммов на фуражную корову.

Соревнование доярок продолжается.

В. ДРОЗДОВ,
бригадир.

Высокие привесы

Значительно повысились в июле среднесуточные привесы на откорме свиней в винсовхозе «Морозовский». Свиноводы А. П. Митилов, У. П. Коснырева, З. Ф. Агуца получили по 570 граммов привесов при плане 320.

Неплохо идут дела и у телатниц. Занявшая первое место в соревновании М. Л. Петрунина получает среднесуточные привесы до 420 граммов при плане 378.

П. ПАНТЕЛЕЕВ,
ветврач.

ОТДЫХ НЕ ПУСТЯК

В ВИНСОВХОЗЕ «Морозовский» — три капитальных животноводческих помещения. Одно из них — вольный телятник, который будет введен в эксплуатацию в этом году, — почти готово. Осталось лишь подвести воду.

Полностью отремонтирован и готов к приему животных коровник на 100 голов. В третьем осталось отремонтировать пол.

Позаботились животноводы и о кормах. Солома подвезена к ферме, заскородована. Отремонтирована и постоянно работает кормокухня.

Одним словом, дела с ремонтом обстоят неплохо, и у животноводов хозяйства есть реальная возможность встретить холода в полной готовности.

На ферме есть и бытовые помещения, красный уголок. Только забыли, вероятно, там о том, что красный уголок — это место, где можно послушать лекцию, почитать газеты, свежие журналы, поговорить с товарищами по работе, отдохнуть. Иначе чем же объяснить столь плачевное состояние красного уголка на ферме в Морозовском?

Крохотная комнатка. Грязные шторы на окнах, грязный подоконник, грязный пол, стол, заваленный всякой всячиной...

На ферме мне сказали, что красным уголком занимаются сами доярки, по очереди убирают, моют. Тем удивительнее: как можно относиться настолько небрежно к месту своего же отдыха?

Г. СЛАВИНА.

ЖИВОТНОВОДСТВО



В колхозе имени Ленина тщательно готовятся к зимовке скота. По-ударному работает на ремонте помещений бригада, возглавляемая С. М. Лембей. Сейчас рабочие приводят в порядок коровник на МТФ № 2. На снимке: члены бригады В. П. ГАНГУР и М. С. ГАНГУР.

Фото А. Бурдюгова.

„Ленинец“ на отстающей ферме

Главные проблемы

По сравнению с показателями прошлого года надои молока на фермах мясовыводческого совхоза «Добровольский» значительно снизились. Чтобы разобраться в причинах, мы побывали на ферме № 3, самой отстающей в хозяйстве. Вот что рассказали в беседе с нами животноводы.

Я. И. Любимый, главный зоотехник: — До недавнего времени третья ферма не была отстающей. Но в июле этого года мы получили новый дойный гурт в 300 голов из колхоза имени Орджоникидзе. Поголовье увеличилось почти вдвое, а вот обеспечить ферму кадрами мы не сумели, не хватает жилья. Да и работа по улучшению этого стада не проводится.

Л. И. Янук, заведующая фермой № 3: — На ферме два дойных стада. Одно из них обслуживает совсем молодой коллектив доярок. Это сказывается и на качестве работы, и на дисциплине.

Мы стараемся улучшить результаты своей работы. Каждый день заполняем бюллетень показателей. В конце месяца доярка, занявшая первое место, награждается вымпелом. Каждая доярка, надоявшая не менее 300 килограммов молока на одну фуражную корову, получает денежную премию. Зависит от надоев и месячная заработная плата доярок. Но, видимо, этого еще недостаточно.

А что говорят о своей работе сами доярки? Е. Н. Павлий, доярка: — О качестве молока мы говорим часто. А посмотрите, что в базу делается. Коровы в грязи стоят, да и дояркам без сапог не обойтись. Сколько раз просили слать настил возле мехдойки, долог брезентовый над ним натянуть. Но к голосу нашему не прислушиваются.

Г. П. Крахмальная, доярка: — Из-за плохой организации труда на ферме мы, работая, тратим очень много лишнего времени. А ведь у каждой из нас семья, дети. Нужно подумать о том, что на зиму заготовить. В этом году много овощей, а мы их почти не видели. Раньше же приходилось нам об этом думать, о нас заботилось руководство совхоза. Почему бы не обеспечить животноводов овощами и сейчас?

Из всего сказанного следует, что хозяйству предстоит большая работа по улучшению дойного стада. И чем скорее она будет начата, тем скорее совхоз «Добровольский» переместится в верхнюю часть районной сводки.

На ферме работают и опытные доярки, такие, как, например, А. Т. Сагайдакова. Она выдает ежедневно от 30 до 215—230 килограммов молока. Но опыт ее работы не стал достоянием других. Не организована профессиональная учеба.

Чтобы пополнить коллектив совхоза новыми рабочими, необходимо усилить строительство жилья, добиться того, чтобы люди, работающие в совхозе сегодня, не ушли из него завтра. А для этого достаточно почас создавать элементарные условия для нормальной работы.

Дирекция, партийная организация совхоза следуют уделить особое внимание ферме № 3 с тем, чтобы ликвидировать отставание.

Г. ХИЖНЯКОВА,
П. ШЕВЧЕНКО,
наши спец. корр.

Редактор В. АКСЕНОВ.

Больше хороших товаров для народа

РАСШИРИТЬ АССОРТИМЕНТ

Промышленность Волго-донска еще не полностью использует резервы увеличения выпуска, расширения ассортимента и улучшения качества потребительских товаров. Из-за недоделов не сдан своевременно в эксплуатацию консервный завод. На КСМ-5 мощность цеха по производству щитового паркета используется на 17 процентов, стелажных изделий — на 40. Руководители лесокombината, опытно-экспериментального завода, КСМ-5 не проявляют должной инициативы в создании специализированных цехов, технических служб по изготовлению предметов народного потребления. Здесь ограничиваются выпуском изделий простейшего ассортимента, поэтому удельный вес товаров широкого потребления в общем объеме производимой продукции не превышает одного процента.

Опытно-экспериментальный завод с 1973 года не занимается обновлением ассортимента товаров культуры. А такая продукция, как утюги напильные, совки садовые, тяпки огородные, является для предприятия убыточной — себестоимость единицы выше оптовой цены изделия.

В 1976 году заводом освоен выпуск нового вида продукции — багажников для автомобилей. Но из-за

отсутствия утвержденных технических условий эта продукция не реализуется. Имеют место случаи выпуска недоброкачественной продукции на лесокombинате, КСМ-5. Так, в 1975 году лесокombинату предъявлена рекламация Миллеровской межрайбазой на 1200 черенков для лопат на сумму 700 рублей. Вследствие некачественного упаковочного материала, химзаводу в течение семи месяцев текущего года предъявлено 219 рекламаций из-за боя, течей, россипы стиральных порошков.

Химзаводом не выполняется постановление бюро обкома КПСС относительно выпуска одного вида мощных средств в 1975 году со Знаком качества, и в плане на 1977 год предприятие не предусматривает выпуска товаров народного потребления с государственным Знаком качества.

Неудовлетворительно организовано производство сувенирных изделий на лесокombинате, поэтому задание по дополнительному производству сувениров на сумму 16 тысяч рублей не выполнено.

За семь месяцев этого года план по номенклатуре выпускаемых изделий не выполнен лесокombинатом, опытно-экспериментальным заводом и химзаводом. Отдельные предприятия

не выполняют договорных обязательств с торговыми организациями. Например, лесокombинат в 1975 году недопоставил в торговую сеть товаров на сумму 29 тысяч рублей, химзавод в текущем году — 45 тонн шампуня «Тюльпан».

Все отмеченные недостатки являются результатом слабой организаторской работы руководителей предприятий по мобилизации коллективов на выполнение установленных заданий по увеличению производства товаров народного потребления.

Химзаводу надо решать вопрос по своевременной аттестации товаров народного потребления на Знак качества.

Лесокombинату, опытно-экспериментальному заводу в планах социально-экономического развития предприятий следует предусмотреть и решить в соответствующих министерствах, ведомствах вопросы строительства и расширения специализированных цехов.

Руководителям всех промышленных предприятий необходимо побывать в Северо-Кавказском филиале с целью отбора образцов новых изделий технически сложного ассортимента и организовать их выпуск.

Л. БОНДАРЕНКО,
председатель горплана.

ОСТРЫЙ СИГНАЛ ЗЕРНО... НА ШПАЛАХ

Днем и ночью на Волгодонской элеватор поступает зерно нового урожая. Перевозят его и в приспособленных для этих целей цементовозах.

Как показала проверка, проведенная группой народного контроля станции Волгодонская и линейным отделением милиции, составы разгружаются не полностью: в каждом, отправленном с элеватора цементовозе, остается не менее двух килограммов зерна, а в отдельных случаях и более. При маневрах железнодорожного состава на подъездных путях оставшееся в вагонах зерно через незакрытые люки высыпается на шпалы. Только на территории элеватора потери его в сутки составляют около двух центнеров.

Обе всем этом директор элеватора В. А. Черный был поставлен в известность еще в июле. Но должных мер не было принято.

Ю. ПЛУГОВ,
инженер БХСС.

Вторник, 7 сентября
 9.30 — Программа мультфильмов. 10.00 — «Пощечина». Фильм-спектакль Московского театра сатиры. 14.05 — Программа документальных фильмов. 14.50 — Точер. «Одиссея». 15.45 — «Объектив». 16.15 — «Наш сад». 16.45 — Программа телефильмов для детей. 17.15 — «Лети, наша песня». 18.00 — Новости. 18.15 — День Дона. 18.30 — «За 500 тысяч тонн донских оливок». 18.45 — «Урожай-77» — гарантию хлеборобов Дона». 19.00 — «Америка семидесятых». Фильм второй. 19.30 — Чемпионат СССР по футболу. 21.15 — «Время». 21.45 — Концерт артистов сценариев Большого театра.

Среда, 8 сентября
 9.30 — «Лети, наша песня». 10.15 — «По страницам коммунистического киножурнала «Братишка». 11.05 — Концерт. 11.35 — «Мальчишеские корабли». 14.10 — «К Дню провозглашения Корейской Народной Демократической Республики». 14.40 — «Рассказы о Ленине». 15.10 — Игрет оркестр народных инструментов. 15.40 — «Фильм — детям» «Девочка и еж». 16.45 — «Наука — сегодня». 17.15 — «Отзовись, горняк!» 18.00 — День Дона. 18.15 — «Дорогами дружбы». Передача вторая. ГДР. 18.45 — Международный турнир по хоккею. 21.00 — «Время». 21.30 — «Народная артистка СССР О. Н. Андровская». 22.40 — «Танцевальный зал».

СМОТРИТЕ

Четверг, 9 сентября
 10.15 — «Народная артистка СССР О. Н. Андровская». 11.25 — «Концерт вальса». 11.50 — «Сами о себе». Телефильм. 14.10 — Программа документальных фильмов. 14.55 — «Шахматная школа». 15.25 — Концерт. 16.10 — «Творчество Б. Кербабаева». 16.50 — «Интермаш-76». 17.20 — «Животноводство — ударный фронт». 17.40 — «Натервю «Дня Дона». «Урожай-77» — гарантию хлеборобов Дона». 17.50 — День Дона. 18.15 — Программа телевидения Народной Республики Болгарии. 21.00 — «Время». 21.30 — Концерт артистов оперетты. 22.30 — Телефильм «Петровдорец».

Пятница, 10 сентября
 10.00 — Художественный фильм. 11.40 — Концерт ансамбля «Сказ». 14.05 — Программа передач. 14.10 — «Медведь». Документальный фильм. 14.20 — «М. Горький — певец рабочего класса». 15.15 — «Русская речь». 16.00 — «Фильм — детям». «Неоткрытые острова». 17.05 — «Москва и москвичи». 17.35 — «Творчество юных». 18.00 — День Дона. 18.15 — «Наша почта». 18.30 — «Подлеванная почта «Подвига». 19.00 — Международный турнир по хоккею. 21.00 — «Время». 21.30 — Международный турнир по хоккею.

Суббота, 11 сентября
 9.30 — «Умелые руки». 10.00 — «Для вас, родители». 10.30 — «Утренняя почта». 11.00 — «Природа и человек». 11.30 — «Рассказы о художниках». 12.00 — Эдуардс Межелайтис. «Литрические стихи». 12.50 — Премьера телефильма «На старости я сызнову живу...». 13.45 — «Поэт Галина Олейниченко». 14.05 — В гостях у сказки. 15.15 — «Музыкальный абонемент». 15.50 — «Здоровье». 16.20 — Турнир «Спортлото». 16.30 — Концерт солистов балета Большого театра. 17.00 — «В мире животных». 18.15 — Мультфильм. 18.30 — «Америка семидесятых». Фильм третий. 19.00 — Чемпионат СССР по футболу. 19.15 — Художественный фильм «Чулки». 21.00 — «Время». 21.30 — «Сопот-76».

Воскресенье, 12 сентября
 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу». 11.00 — «Пять девочек». Спектакль. 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Музыкальный киоск». 14.00 — «Гамлет Штросовского театра». Художественный фильм. 15.25 — Сегодня — День танкиста. 15.40 — Концерт ансамбля песни и пляски Московского военного округа. 16.10 — Международная панорама. 16.40 — «Песня-76». 17.00 — «Клуб кинопутешественников». 18.15 — 18.45 — «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 19.00 — Международный турнир по хоккею. 21.00 — «Время». 21.30 — «Ваше мнение». 22.35 — Программа мультфильмов.



УЧАСТКУ ПО СТРОИТЕЛЬСТВУ И ЭКСПЛУАТАЦИИ ОБЪЕКТОВ СВЯЗИ ТРЕСТА «ВОЛГОДОНСКЭНЕРГОСТРОЙ» ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:

электромонтеры связи 2—5 разряда,
 элетрики 2—5 разряда,
 радиоспециалисты 2—5 разряда,
 монтеры связи—линейщики 3—5 разряда,
 монтажники связи по строительству линейно-кабельных сооружений 2—6 разряда со сдельной оплатой труда,
 монтеры станционного оборудования АТС с 3 по 5 разряд.

Одиноним предоставляется общежитие, семейным — жилье в порядке очереди.

Обращаться: г. Волгодонск, ул. Морская, 104 или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

ВОЛГОДОНСКОЙ РЕМОНТНО-СТРОИТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

электриков 4—5 разряда, шоферов 2 — 3 классов, трактористов 1—2 классов, экскаваторщика на «Беларусь». Оплата труда повременно-премиальная; мастера, наемщиков, плотников, штукатуров, маляров. Оплата труда сдельная.

Обращаться: г. Волгодонск, ул. Морская, 3 или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

СОВХОЗ-ЗАВОДУ «ЗАРЯ» (консервный завод) СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:

слесари-ремонтники, слесари-наладчики, слесари-сантехники, дежурные слесари, анкумляторщики, рабочие мужчины (грузчики), рабочие женщины в производственных цехах.

Обращаться в отдел кадров завода или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

ВОЛГОДОНСКОМУ ОВОЩЕ-МОЛОЧНОМУ СОВХОЗУ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:

киномеханики, художественный руководитель.

Обращаться в рабочком Волгодонского овоще-молочного совхоза, х. Лагутинки Цимлянского р-на Ростовской обл. или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

ВОЛГОДОНСКОЙ ГОРОДСКОЙ БОЛЬНИЦЕ на постоянную работу **ТРЕБУЮТСЯ:**

санитарки в поликлинику и в стационар, кухонные рабочие. Возможно совместительство. За справками обращаться в городскую больницу, пер. Первомайский, 50, или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

ФИЛИАЛ ТАГАНРОГСКОГО МАШИНОСТРОИТЕЛЬНОГО ТЕХНИКУМА (вечернее отделение) в городе Волгодонске ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ ЗАЯВЛЕНИЙ ОТ ЛИЦ, ИМЕЮЩИХ СРЕДНЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ, НА 2-Й КУРС ПО СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ:

обработка металлов резанием на станках с программным управлением, технология сварочного производства.

Вступительные экзамены будут проводиться в два потока с 20 августа и с 15 ноября 1976 года по русскому языку и литературе (сочинение), математике (устно).

Техникум готовит специалистов для завода Атоммаш. Прием заявлений до 15 ноября 1976 года по адресу: г. Волгодонск, ул. Степная, 16, отдел технического обучения.

ДИРЕКЦИЯ СТРОЯЩЕГОСЯ ВОЛГОДОНСКОГО МЯСОКОМБИНАТА НА ПРАВЛЯЕТ

в Ростовское техническое училище № 44 юношей и девушек с 17 лет с образованием 8—10 классов для учебы по специальности: переработчиков туш, обвальщиков мяса, жиловщиков мяса, изготовителей натуральных колбасных оболочек. Срок обучения 10 месяцев. За время обучения учащимся выплачивается стипендия в размере 62 рубля в месяц.

Для поступления необходимы следующие документы: документ об образовании (в подлиннике), справка о месте жительства, справка ф. 286, характеристика, 6 фотокарточек, паспорт предъявляется лично.

За направлениями обращаться в дирекцию строящегося мясокомбината.

ТРЕСТУ «ВОЛГОДОНСКМЕЖРАЙГАЗ» для работы в Волгодонске, Цимлянске и станции Романовской **ТРЕБУЮТСЯ:**

мастера-шоферы, слесари 2—5 разряда (мужчины и женщины) по ремонту и эксплуатации внутридомового резервуарного газового оборудования и газопроводов.

Оплата труда повременно-премиальная. Для лиц, не имеющих специальности или имеющих специальность, но не по газовому оборудованию, организуется обучение без отрыва от производства при тресте или с посылкой на месячные курсы при комбинате технического обучения в г. Ростове-на-Дону.

За справками обращаться: г. Волгодонск, пер. Пушкина, 4—1, трест «Волгодонскмежрайгаз» или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

ВОЛГОДОНСКОМУ ХИМИЧЕСКОМУ ЗАВОДУ ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ ВЛКСМ требуются на постоянную работу:

аппаратчики, слесари по ремонту оборудования, слесари ИИПиА, электрослесари, весовщики, работники охраны, грузчики, электросварщики 4—5-го разряда, мастер-сантехник, слесари-механики, наемщики, штукатуры, маляры, плиточники, плотники.

Обращаться: г. Волгодонск, Волгодонской значимый завод, отдел кадров или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

ПОРТУ ВОЛГОДОНСК ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:

главный энергетик, старший инженер-гидротехник, мастера погрузочных работ, крановщики портальных кранов — заработок 200 рублей, судоводители и механики, мотористы плавкранов, электрослесари 4—5—6 разрядов, газослесари-сантехники, портовые рабочие, плотники, слесари-сантехники, береговые матросы.

В порту имеются общежитие и рабочая столовая.

Обращаться: в отдел кадров порта или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

ВОЛГОДОНСКОЕ АВТОТРАНСПОРТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ ПРИГЛАШАЕТ:

водителей первого и второго классов для работы на автобусах, кондукторов, слесарей-авторемонтников (оплата труда сдельная), уборщиц.

Кроме того, автопредприятие производит набор на курсы с отрывом от производства водителей III класса со стажем работы не менее трех лет для присвоения квалификации водителя второго класса с последующим использованием в автопредприятии для работы на автобусах местных маршрутов.

Обучение производится за счет автопредприятия с выплатой стипендии в размере тарифной ставки водителя третьего класса — 85 рублей. Срок обучения два месяца.

При работе на автобусах «ЛИАЗ-677» заработная плата гарантируется в размере 200 рублей в месяц.

За справками обращаться в отдел кадров автопредприятия, г. Волгодонск, пос. Шляпы или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

Утерянное пенсионное удостоверение за № 1—209871 от 17 июня 1976 г., выданное на имя Безбах Николая Григорьевича, считать недействительным.

НАШ АДРЕС: 347340, г. Волгодонск, ул. Советская 32-34.

ВОЛГОДОНСКОМУ ГОРМОЛЗАВОДУ на постоянную работу **ТРЕБУЮТСЯ:**

начальник энергоучастка, старший машинист котельного участка, инженер-механик по оборудованию, начальник отдела снабжения, слесари-наладчики, экскаваторщики-грузчики, слесари котельной, шоферы, грузчики склада готовой продукции, уборщица на Цимлянский маслозавод, рабочие (женщины) в Цимлянский маслоцех, электрогазосварщики.

За справками обращаться в отдел кадров завода или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов по адресу: ул. Советская, 2.

ВОЛГОДОНСКОЙ ЛЕСОПЕРЕВАЛОЧНЫЙ КОМБИНАТ ПРОДАЕТ

дрова на топливо по специальным ценам.

БЮРО УСЛУГ ВОЛГОДОНСКОГО ГОРБЫТКОМБИНАТА ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ учащихся на курсы кройки и шитья. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Садовая, 5, 2-й этаж. Бюро услуг.

БЮРО УСЛУГ ВОЛГОДОНСКОГО ГОРБЫТКОМБИНАТА ТРЕБУЕТСЯ

преподаватель курсов вязания. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Садовая, 5, бюро услуг, или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

ЦИМЛЯНСКОМУ КОМБИНАТУ КОММУНАЛЬНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ И БЛАГОУСТРОЙСТВА на постоянную работу **ТРЕБУЮТСЯ:**

слесари по водопроводу, шоферы, газослесари-сантехники.

Обращаться: г. Цимлянск, ул. Донская, 4 или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

Меняю трехкомнатную квартиру со всеми удобствами (газ, горячая вода) на третьем этаже в г. Саратове на равноценную квартиру в г. Волгодонске. Обращаться: г. Волгодонск, пер. Донской, 30, кв. 8, с 12 до 18 часов.

Утерянное пенсионное удостоверение за № 1—209871 от 17 июня 1976 г., выданное на имя Безбах Николая Григорьевича, считать недействительным.

НАШ АДРЕС: 347340, г. Волгодонск, ул. Советская 32-34.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич